

учи да шійть и кърпять. Тя гы съжялѣвала да не бждѣтъ злочесты, като други-ты.

Боянь прѣгърнжль съпржж-тж си и рѣкъль: ты, мила моя Славке, съ това щещь добыещь Божіѣж благословіѣж, и сама щещь нанесещь благословіѣж на тья кжщы. Не само тья двѣ-тѣ, нѣ и всичкы другы, кои-то пожелажть да ся учять, поучявай гы на радо сърдце. Много кжщы въ наше село, при всичкый си трудъ и мжжж, испадать въ най-злочесто състояніе, зацо-то жены-ты не отбирать оть работж. Тѣ не знажть да си посійть и насадить въ градинж-тж нуждны-ты зелія, за да не ѣдѣтъ всякой день все васуль, и на васуль (бѣль бобѣ). Кога понскать да сготвятъ нѣщо хубаво, а тѣ насипвать въ ястіе-то много мазь, или сланижж, или шярланъ безъ смѣткж. Това става много скжпо а ястіе-то стане пакъ не сладко и не здраво. Лошя-та храна ражда лошж кръвь; оттова ся пораждать болѣста, по кои-то трѣбва да ся давать пары, па и оть работж да ся изостая. Сжщо така е и съ облѣкло-то. Въ село-то има толкова шеваче, нѣ зацо-то тѣ оть това ся поминувать, за това вардятъ, да ся не научи другъ. Кои-то не знажть да шійть и кърпять, тѣ все си одърпани и съдрани ходять; ако ли си турять крѣнкж на дрѣхж-тж, тя толкова грозно стои, що-то човѣкъ по-радо бы глядалъ съдрано-то, а не закърпено-то. На оть що трѣбва чисто да ся купувать новы дрѣхы и да ся давать пары. Остави друго-то, нѣ много грѣхота е, гдѣ-то нѣма въ всяко село по една вѣща и разумна жена, коя-то да поучява селскы-ты момиченца на готвеніе, шіеніе и на другы кжщны работы. Оттова много пары быхж остали въ село-то, и много кжщницы щяхж да прѣжививать по-весель и честить животъ. Славке! потруди ся та заслужи голѣмж наградж оть Бога. Това ѣ казваль Боянь.

Славка выкижла двѣ-тѣ си другаркы, заванжла всякой день подырѣ пладнж да гы учи да шійть, и да кърпять съдрано тѣѣ вѣщо, що-то да ся не познава. Учила гы какъ да ся кроять ризы, безъ да рѣжжть много парчета, още какъ да сы плетжть чорапы, или какъ да гы наплитать кога сж съдраны. Водаля гы по кжщы да гледать какъ всичко си е на мѣсто, така изъ избж-тж, хлѣва и обора, да видять какъ е чисто и сухо. Тука, всичко ся метяло на врѣмя-то си, та ся не набирало много за метеніе и чистеніе. Показ-